

Bezpečnostní prvky v silničním tunelu

Osvětlení tunelu usnadňuje očím řidiče přivyknout si na omezenou viditelnost uvnitř tunelu. Nouzové východy a SOS výklenky jsou trvale osvětlené.

Videodohled. V případě nouzového volání z SOS výklenku se na obrazovce dispečera automaticky objeví obraz z kamery snímající příslušný úsek tunelu. Kamerové systémy automaticky kontrolují prostor tunelu v celé délce, včetně dodržování nejvyšší povolené rychlosti a nejmenší vzdálenosti mezi vozidly.

Nouzové pruhy a nouzové zálivy slouží pro odstavení vozidla v případě poruchy nebo havárie.



Nouzové východy jsou viditelně označeny a osvětleny. V případě požáru vždy co nejrychleji opusťte vozidlo a následujte ukazatele směřující k nejbližšímu nouzovému východu nebo ven z tunelu. Nouzové východy jsou vybaveny dveřmi odolnými proti kouři i požáru.



Rozhlasové vysílání

Dispečer tunelu může vstupovat do vysílání ČRo 1 Radiožurnál s důležitým hlášením. Frekvence je uvedena na dopravní značce.

Vzduchotechnika. Při požáru ventilační systém řízeně odvádí kouř z prostoru tunelu. V případě požáru opusťte co nejrychleji oblast zasaženou kouřem.



SOS výklenky jsou rozmístěny v pravidelných intervalech po celé délce tunelu. Jsou vybaveny



- nouzovým telefonem pro spojení s dispečerem tunelu



- poplachovým tlačítkem pro přivolání pomoci



- tlačítkovým hlásičem požáru

- přenosným hasicím přístrojem



bezpečně
tunelem



kolona v tunelu



Zapni **výstražná světla**



Dodržuj předepsanou bezpečnou vzdálenost, přesto, že jedeš pomalu nebo stojíš



Vypni motor, když se kolona zastaví



Poslouchej pokyny z rádia



Řid' se instrukcemi obsluhy tunelu

nehoda (porucha) v tunelu



Zapni **výstražná světla**



Odstav své vozidlo ke kraji vozovky



Vypni motor a topení



Nekuř a nepoužívej otevřený oheň



Pokud je to nezbytné a možné, poskytni **první pomoc zraněným**



Zavolej pomoc nouzovým telefonem z SOS výklenku

obecná pravidla



Nastav rozhlasovou stanici uvedenou na dopravní značce před tunelem



Odlož sluneční brýle



Řid' se světelnými signály a dopravními značkami



Dodržuj předepsanou bezpečnou vzdálenost od vozidla před sebou



Nepředjížděj, pokud je v jednom směru pouze jeden jízdní pruh



Neotáčej se a necouvej. Nezastavuj, pokud nejsi v nebezpečí

požár v tunelu



Pokud hoří tvoje vozidlo, **vjed' ven z tunelu**, pokud je to možné



Pokud to není možné, **zajed' ke straně, vypni motor a ihned opust' vozidlo. Nezachraňuj majetek!**



Stiskni tlačítkový hlásič požáru. Tlačítkové hlásiče jsou v SOS výklencích a u nouzových východů



Zavolej pomoc nouzovým telefonem z SOS výklenku



Pokud můžeš, **uhas požár přenosným hasicím přístrojem** umístěným v SOS výklenku



Pokud můžeš, poskytni **první pomoc zraněným**



Co nejrychleji **běž do nouzového východu** nebo **ven z tunelu**

Nikdy se nepokoušej schovat před požárem nebo kouřem v SOS výklenku!

!! VŽDY A V KAŽDÉ SITUACI PAMATUJ, ŽE PLATÍ !!

ZACHRAŇ ŽIVOT – NE MAJETEK



MINISTERSTVO
DOPRAVY



ŘEDITELSTVÍ SILNIC A DÁLNIC ČR

určeno k volnému odběru

vydalo Ředitelství silnic a dálnic ČR
ve spolupráci se společností SATRA, spol. s r.o.

Obsah letáku vychází z materiálu „Safe driving in road tunnels“
doporučeného Generálním ředitelstvím pro energetiku a dopravu Evropské komise